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MÉTHODOLOGIE
Réponses issues d'une enquête en ligne à remplir soi-même (active du 26 mai au 5 juillet 2023).
1 161 participants (834 personnes atteintes du cancer du poumon et 327 aidants) ont répondu à 
cette enquête. Le rapport dans son intégralité est accessible ici  www.lungcancereurope.eu

Détecter les risques de "toxicité financière" 
et mettre en place des programmes d'aide 
à la couverture des coûts lorsqu'une 
vulnérabilité financière est détectée

Augmenter la couverture du programme de 
revenus de remplacement pour les personnes 
qui sont dans l'incapacité de travailler en raison 
d'un cancer du poumon ou d'un rôle d'aidant

APPEL À ACTION

Many Faces, One Voice
www.lungcancereurope.eu

info@lungcancereurope.eu

Participants avec des 
difficultés financières 

(66,7 % du total)

88,4%
ont déclaré qu'au moins un aspect de leur vie 

avait impacté leur qualité de vie

30,4%
Famille
et amis

21,6%
Soins de
santé publique

20,6%
Aide sociale 
publique

40,5% - Services de soutien

38,6% - Diagnostic précoce/rapide

35,0% - Traitements innovants

23,4% - Essais cliniques

estimaient que les difficultés 
financières étaient un obstacle au 

traitement et aux soins

ont pris des décisions qui ont affecté leurs 
soins personnels pour des raisons financières

10,4% n'ont pas reçu l'aide dont ils avaient besoin

29,7% n'ont pas reçu l'aide dont ils avaient besoin
71,3% des participants n’ont jamais abordé la question 
des finances avec l'équipe soignante

40,8% n'ont pas reçu l'aide dont ils avaient besoin
47,9% des personnes en grande difficulté financière 
n'ont pas été soutenues par les services sociaux ou 
les travailleurs sociaux

Perception des 
difficultés d’accès 

aux soins en raison 
de la situation 

financière 
personnelle

67,5% 
Santé mentale

59,0% 
Activités sociales

82,1%

Report/annulation
de services de soutien14,1%

Refus de voir un spécialiste9,9%
Report/annulation
de traitement7,8%

Report/annulation
de rendez-vous médicaux6,9%

36,5% 
Bien-être physique

37,2% 
Relations sociales

Participants avec ou sans 
difficultés financières

Principaux 
soutiens 
financiers et 
matériels 
demandés par 
les participants

26,5%


